

中共安康市委 安康市人民政府 中央生态环境保护督察组交办问题调查处理情况(第四批)

截至2021年12月16日16:00时,中央第三生态环境保护督察组交办涉及安康市生态环境信访件41件,目前已办结8件,现将4件办理结果通报如下:

序号	交办问题基本情况	涉及区县	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	受理编号
1	安康市平利县洛河镇水平村6组秦巴重晶石有限公司开采矿山,未回填导致山体塌陷,对山下居民安全产生隐患。群众希望赔偿土地,保证住所安全。	平利县	2021年12月10日至11日,平利县委组织进行现场核查。经查,平利县秦巴重晶石有限责任公司刘家沟重晶石矿6号主矿洞2012年6月28日发生塌陷,平利县国土资源局已组织查处整改,矿权人对洞内塌陷坑进行回填、碾压,并通过治理验收;本次核查未发现存在新的垮塌及其他地质环境变化。2012年7月平利县国土资源局组织塌陷鉴定,认为塌陷未对坡体下部住户房屋安全造成影响,下方住户蔡某在垮塌后搬迁至洛河镇南坪街村集中安置点,其原房屋已荒废多年无人居住。矿权人2005年9月与村民蔡某签定了20年的土地流转协议,于2012年8月签定补偿协议,一次性补偿壹万伍仟元整。	属实	处理处罚情况:平利县国土资源局已于2012年依法对矿权人矿洞塌陷事项进行查处。 整改情况:平利县加强对矿权人生态环境事中事后监管,依法查处整治破坏生态行为。加强生态环境保护宣传,做好矛盾化解,维护群众合法权益。	D2SN202112080006
2	华阳畜牧有限公司在堰门镇堰门村开了养猪场,粪便直接排到了树林里,养殖场和树林都是封闭的,造成了环境污染。	岚皋县	2021年12月10日,岚皋县委组织进行现场核查。经查,华阳畜牧业有限公司位于岚皋县堰门镇堰门村三组,建设有标准化圈舍7000平方米,现存栏生猪3021头,粪污采取水泡粪工艺处理,粪污收集后干湿分离,干粪外销,液态粪污沼气池发酵处理后还田。现场未发现该养殖场偷排、直排粪污,周边坡面和树林也未发现粪污外排现象。但发现该养殖场建设的约400m ³ 的粪污中转池未采取密闭措施,恶臭异味较明显。	不属实	处理处罚情况:岚皋县2021年12月10日对该养殖场恶臭异味问题进行处理,责令采取密闭措施,加强清洗,减少异味排放。 整改情况:岚皋县加强全县规模养殖场粪污处理设施监管,强化粪污安全处置,严禁违法排放、污染扰民。	D2SN202112080025
3	安康市平利县老县镇七里沟村村委会门口通往安得利新材料有限公司的路是专为该化工厂修的,距村安置点约100米的某砂石厂在运输砂石过程中沿路抛洒,导致道路扬尘污染大,对周围居民造成了很大影响(已经无法居住)。目前该条路的归属不明确无人管护,曾向平利县环保局、安康市市政热线投诉过,均未彻底解决该问题。希望相关部门取缔砂石厂,且化工厂安排专人养护该条路。	平利县	2021年12月9日至12日,平利县委组织进行现场核查。经查,群众反映的“砂石厂”实为村民徐某临时堆放在该村二组村民肖某住房旁的砂石料,转运砂石中存在抛洒和扬尘现象。2021年11月9日,安康市生态环境局平利分局曾接到群众反映该路段扬尘污染扰民问题,即进行了处理,下发了《整改通知书》,要求堆场业主采取遮盖、清扫、洒水等扬尘管控措施;业主也采取了洒水等抑尘措施,扬尘问题整改不彻底。	属实	处理处罚情况:平利县责令徐某对堆场的砂石进行清理,对其违规占地行为罚款3400元。 整改情况:1.平利县组织对该段道路进行了清扫冲洗,并落实了日常清扫保洁责任人和监督人。 责任追究情况:中共平利县老县镇纪律检查委员会对负有七里沟村道路保洁管理职责的村委会副主任刘某给予党内警告处分。	D2SN202112080029
4	安康市汉滨区育才西路133号鑫园小区4栋住宅,自2013年以来,因市政管网建设缺陷,小区生活污水排入市政管网不畅,检查井多次堵塞,粪污溢出造成小区环境污染,严重影响小区业主正常生活。小区业委会自筹资金1万余元,多次维修疏通管道,但问题仍然严重,多次投诉12345,问题也一直未解决。小区居民认为育才西路段市政污水管网存在严重质量问题,小区居民生活污水污染问题得不到解决。	市辖区	2021年12月11日,市住建局组织进行现场核查。经查,育才西路市政污水管网为φ500管径的混凝土管道,自2003年建成至今使用正常、运行畅通,管网管径符合排水规划管径要求,不存在建设缺陷、排入不畅和严重质量问题。鑫园小区2007年建成投用,小区生活污水通过化粪池沉淀后经小区φ400污水收集管网进入育才西路市政污水管道,因物业费等多种原因,该小区原物业公司2020年5月撤离后,物业由小区业主委员会自管,存在管网管护、维修不及时、不到位等原因,导致部分管道淤堵严重、排水不畅及化粪池冒溢现象。安康市住建局2021年共收到3次12345工单转办的投诉件,调查后按照《陕西省市政公用设施管理条例》第四十一条“由小区建设单位或其委托的单位负责养护、维修”的规定进行了处理和回复。	属实	处理处罚情况:2021年12月11日,安康市住建局协调专业队伍会同鑫园小区业主委员会对小区排污管道、检查井、化粪池等进行疏通检修,预计12月22日全部完工。计划在2个月内落实鑫园小区物业管理等事项,规范该小区排水管网的日常管护,有效解决排水管网堵塞问题。	X2SN202112080032

中央第三生态环境保护督察组进驻陕西时间:2021年12月4日—2022年1月4日 专门值班电话:029—81026166,专门邮政信箱:陕西省西安市A127号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00

中共安康市委 安康市人民政府 中央生态环境保护督察组交办问题调查处理情况(第五批)

截至2021年12月17日16:00时,中央第三生态环境保护督察组交办涉及安康市生态环境信访件47件,目前已办结12件,现将5件办理结果通报如下:

序号	交办问题基本情况	涉及区县	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	受理编号
1	安康市高新区四档村污水在道路上横流并向地下渗漏,破坏生态环境。群众希望对污水问题进行严厉整治。	高新区	安康高新区党工委2021年12月11日组织现场核查。经查,未发现安康高新区四档村存在污水在道路上横流和向地下渗透情况。	不属实	整改情况:安康高新区持续改善四档村村容村貌,提升环境卫生水平;同时加强宣传,做好四档村信访矛盾排查化解工作。	D2SN202112090028
2	安康市白河县中厂镇迎新村4组,有人在庙山寨景区用雷管炸药炸开山体开采绿松石,废渣子和生活垃圾拉出来堆在马家沟饮用水的上游,对饮用水造成污染。群众希望对饮用水水质进行检测并出具检测报告。	白河县	白河县委2021年12月11日组织现场核查。经查,白河县宝源矿业有限公司距庙山寨景区120米的矿洞在进行绿松石开采行为,办理有矿权、安全、环评及爆破等许可手续。该矿山建设有弃渣场,矿渣堆放在弃渣场内,未发现弃渣和生活垃圾乱堆乱倒及倾倒马家沟饮用水源地现象。2021年12月11日安康市生态环境局白河分局委托陕西华通检测技术有限公司在马家沟供水工程取水口取样检测,结果显示该处水质符合《地表水环境质量标准》Ⅱ类标准限制。	属实	整改情况:白河县加强对白河县宝源矿业有限公司监管,依法查处破坏生态和污染环境行为;将马家沟水质检测结果向周边居民进行公开,做好宣传工作,主动接受群众监督。同时加强执法巡查,确保群众安全饮水。	D2SN202112090030
3	安康市旬阳县段家河镇庙沟村,陕西赫能矿业有限公司在庙沟村后岭地区进行探矿,探矿期间产生的矿渣未进行任何处理就倾倒在山坡上,毁坏二级保护林和基本农田大概几十亩,9个采洞距离汉江五公里左右,均未作任何处理,一旦阴雨天气,矿渣将会被冲进汉江,对生态环境破坏严重。	旬阳市	旬阳县委2021年12月11日组织现场核查。经查,陕西赫能矿业有限公司旬阳市庙沟村后岭地区金矿勘探项目办理有矿权、林地、环评等许可手续,弃渣管理不规范,存在压占基本农田9.076亩现象,但未超范围使用林地,毁坏二级保护林问题不属实。该企业分别在段家河庙沟和向庄村修建有拦渣设施,未发现弃渣乱堆乱倒、倾倒汉江,探洞下游地表水水质监测结果显示符合国家地表水Ⅱ类标准,不存在污染水质和生态破坏现象。	属实	问题查处情况:旬阳市相关职能部门对陕西赫能矿业有限公司违法压占基本农田行为进行了立案查处,责令规范弃渣治理,严禁违法排倒。 整改情况:旬阳市监督陕西赫能矿业有限公司对存在的生态环境违法行为为整治整改,并依法对其违法占地行为查处到位。	D2SN202112090047
4	安康市汉滨区滨江大道恒大御景半岛小区东隔壁安康市江北污水处理厂,正在扩建,期间施工时噪音大,污水直排汉江,有一个2-3米的排污口在河堤半圆形花坛下面,最近听说督查组来了,就停工了。	汉滨区	安康市住建局2021年12月11日组织现场核查。经查,为科学解决雨天及用水高峰期江北污水溢流问题,安康市水务集团在江北污水处理厂新建3000m ³ /日一体化应急污水处理设施,11月5日建成投运,12月7日环保验收;设备运行过程中存在有噪声,安康市水务集团于12月16日对设备采取增加隔音棉、加设隔音罩等降噪措施。12月18日委托资质单位进行检测,昼间检测数值为45,符合排放标准。受江北片区人口增多、污水量增加等因素影响,江北污水处理厂已不能满足江北区域污水处理需求,在雨季及用水高峰期存在污水通过汉江河堤半圆花坛下面的排洪口溢流汉江现象。	属实	整改情况:市政府于2019年9月启动8万吨/日关庙再生水厂项目建设,同步配套建设污水收集主干管,全面解决江北城区污水处理能力不足和污水溢流问题;目前已完成项目可行性研究报告、环境影响评价等手续,正在办理用地手续。安康市住建局加强江北污水处理厂运行管理,优化工艺,提高处理能力,降低溢流排放量。	D2SN20212090046
5	有人在安康市江口镇河道里昼夜挖砂石,有人在江口镇冷水沟开矿,破坏生态环境。	宁陕县	宁陕县委县政府2021年12月11日组织现场核查。经查,宁陕县江口镇境内共有3处涉河道河堤修建、跨桥建设民生项目,办理有相关许可手续,无无证挖砂采石等违法行为,施工过程中产生有一定扬尘和噪声。宁陕县江口镇冷水沟区域有位于秦岭一般保护区范围的矿权4个,其中2个探矿权近年均未进行探矿作业;2个采矿权中1个未建设,1个于2020年11月底停产至今,宁陕县江口镇冷水沟区域未发现有非法采矿及破坏生态环境问题。	属实	整改情况:宁陕县加强县域涉河施工和矿产开发项目的生态环境监管,规范生产经营行为,严格执法监管,依法打击惩处乱采乱挖、乱堆乱放等破坏生态和污染环境行为。	D2SN202112090023

中央第三生态环境保护督察组进驻陕西时间:2021年12月4日—2022年1月4日 专门值班电话:029—81026166,专门邮政信箱:陕西省西安市A127号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00

洛河镇“321”抓龙头带全面

本报讯(通讯员 王隆)今年以来,平利县洛河镇聚焦抓发展、强治理、解难题,把推广“321”基层治理模式同各项工作有机结合,做细做优网格化管理,做实做精服务工作,切实巩固现有治理成效。

该镇坚持党委统揽,落实“书记抓、抓书记”工作责任,多次召开专题会议研究工作。结合镇情村情,制定实施方案,按照“11333”工作机制,

组建工作专班,落实45万元专项经费、硬件设施等保障措施。将工作重心放在宣传发动和联系服务上,整合村“四支队伍”力量,逐户研判,摸清户情,广泛宣传,精准对接,推动落实。

针对该镇过去工作中存在的村域服务半径过大、服务力量不足、各方面参与度不高等问题,精准对接,加强联系。结合县镇换届,配强村“两委”班子和村民代表,夯实“六位一体”

工作基础,选优县镇两级党代表、人大代表和中心户长。同时,该镇实施“红黄绿”三色管理,以一张联系卡、一本工作日志、一本诉求登记簿、一套会议记录、一个诉求办理台账为载体,收集社情民意,化解矛盾纠纷,宣传政策法规,办理实事好事。

该镇划分92个网格,每村分两级网格,由村党支部书记担任总网格长,综治网格员负责

二级网格。整合多方力量,丰富“党格+网格”“警格+网格”“O2O微信群+网格”等管理运行模式,实现“人在格中走、事在网中办、服务全覆盖”。今年以来,累计排查化解各类矛盾纠纷50余件,办理实事220件。此外,该镇整合镇级服务中心职能,便民中心提供现场即办、业务代办、政策咨询等服务,综治中心提供信访维权、矛盾调解、心理咨询等服务,为农服务中心提供农资农机、土地托管、信用合作等服务,让群众少跑路。并大力开展“治理+说理”新中心建设,落实“两说一商”工作机制,让有事好商量成为常态。

本报讯(通讯员 王华艳)近日,紫阳县界岭镇组织全体干部、“两代表一委员”、统战人士、农村党员,结合工作实际,开展学习贯彻党的十九届六中全会精神系列活动。

该镇将党的十九届六中全会精神的学习贯彻,纳入党委理论学习中心组、“三会一课”“党群例会”的重要学习内容之中。采取党员干部带头学、制定意见指导学、成立宣讲队层层宣讲学等形式,开展专题宣讲、交流研讨、送学上门等系列活动。同时,通过微信群分享学、微信平台传播学、“学习强国”积分学等方式不断延伸线上线下学习宣传触角。

该镇坚持学以致用、学用相长,把学习的过程变为提高思想认识、解决实际问题、开创工作局面的过程。在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、党建及党风廉政建设、安全生产、疫情防控、项目建设、年度目标考核等工作中率先垂范、积极作为,形成了基层治理扎实推进、各项工作有效落实、人居环境有效改善、群众满意度显著提升的强大合力。

界岭镇用全会精神促工作

西营镇“321”“三个到位”促落地

本报讯(通讯员 胡晓华 陈江南)连日来,为不断深入推进“321”基层治理模式,西营镇坚持“三个到位”,凝聚思想共识,创新工作方式,构建治理路径,以网格化管理、精细化服务,切实解决群众的“急难愁盼”。

发放一张明白卡,群众发动到位。该镇为6524户居民制作了到户“明白卡”,动员群众通过加入“红袖章”、评选道德模范、随手拍等方式参与基层治理,提高居民自我管理、共同参与的

主观能动性,做到治理过程群众参与、治理成果群众共享。

实行双重管理,跟踪服务到位。在户分“三类”的基础上,进一步将网格细化为“常住网格、搬迁网格、流动网格”,以“户籍地管理林和地、

居住地管理人和房”的理念,实行村、搬迁社区双重管理,解决了基层群众办事“户籍地和居住地”两头跑的问题,真正实现“人到格中去、事在网中办”。

亮明“三线”身份,责任落实到位。该镇为

选聘的130名“三线”网格长,分别制作了“党员”“人大代表”“中心户长”的身份公示牌,明确了网格长宣传政策、带头致富、调解矛盾等8项职责,为网格长授权赋能,实现人员事件“一条龙”管理,身份职责户情“一单清”,推动基层服务从“碎片化”向“一体化”转变。目前,该镇已累计在网格内解决群众诉求76件,接收群众意见52条,群众参与社会治理112人次。